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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 30 dias do mês de junho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua quadragésima oitava  sessão  do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a quadragésima primeira ordinária do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 02 de junho  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária. Passo seguinte, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem,
com a entrega do Título do Mérito Comunitário e do Brasão do Município, à Escola Milton Santos de
Agroecologia, na pessoa de seu representante, senhor Antônio Kanova Júnior, e do engenheiro agrônomo,
senhor Nilciney Toná,  em comemoração aos 20 anos de atuação da instituição de ensino. Logo após,
também foi homenageado, com a entrega do Título do Mérito Comunitário e do Brasão do Município, o
Senhor  Emmanuel Predestin,  Secretário da Juventude e Cidadania de Maringá, em reconhecimento
aos  relevantes serviços prestados à comunidade. Ato contínuo, o  Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Paulo Biazon solicitou a preferência de
votação, sobre os demais itens da pauta, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.352/2022. Colocado
em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Senhor Presidente solicitou ao
1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.352/2022, de autoria do
Vereador Paulo Biazon, denominando Cabo Adail Frez a Rua 19.194, situada na Zona 19. Colocado em
discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocado em votação, foi aprovado  por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.132/2022, de autoria do Poder Executivo, transformando em Zona Especial para Habitação de Interesse
Social - ZEIS, conforme previsto no inc. XV do art. 24, no inc. I do art. 64 e nos arts. 67, 68 e 70 da Lei
Complementar n. 632/2006, o imóvel mencionado no art. 1.º desta Lei. Colocado em discussão e votação,
foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º  -  PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.146/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos
da Lei Complementar n. 966, de 04 de dezembro de 2013, relativos às descrições de atribuições do cargo
de Auditor Tributário. Havendo duas emendas aditivas à matéria, pela ordem, o Vereador Paulo Biazon e o
Vereador Flávio Mantovani solicitaram, respectivamente, a retirada de pauta, para arquivamento, da
Emenda Aditiva n. 2 e da Emenda Aditiva n. 1. Colocados em votação, os requerimentos foram aprovados
por unanimidade.  Em seguida, foi colocado em discussão o projeto, quando fizeram uso da palavra os
Vereadores Flávio Mantovani, Sidnei Telles, Alex Chaves e Onivaldo Barris. Ato contínuo, colocado em
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI
N. 16.336/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, alterando a redação da Lei n. 11.277/2021,
que veda a nomeação, no âmbito dos conselhos instituídos junto ao Município de Maringá, de titulares e
seus respectivos suplentes que tenham sido condenados em ações de natureza criminal, com decisão
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transitada em julgado, por injúria racial, por discriminação ou preconceito de raça, cor, etnia, religião,
orientação sexual e identidade de gênero e/ou procedência nacional, por violência doméstica e familiar
praticada contra a mulher, por crimes que violem direitos da criança e do adolescente, por violação dos
direitos da pessoa idosa e por violação dos direitos da pessoa com deficiência e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade  em segunda
discussão.  ITEM 5.º  - PROJETO DE LEI N. 16.192/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani,
dispondo sobre a proibição de manter animais acorrentados no âmbito do Município de Maringá e dando
outras providências.  Colocado em discussão, fizeram  uso da palavra os  Vereadores Flávio Mantovani,
Sidnei Telles, Rafael Roza, Altamir Antônio dos Santos e Onivaldo Barris. Colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 99/2022, de autoria do
Vereador  Dr. Manoel. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão
única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 965/2022, de autoria do Vereador Dr.
Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, em razão da progressão continuada adotada na rede municipal de ensino durante o período
pandêmico decorrente da COVID-19, se a Administração Municipal está oferecendo aulas de reforço em
contraturno escolar aos alunos, com o objetivo de mitigar defasagens no processo de ensino e
aprendizagem. Em caso positivo, detalhe de que forma ocorre a operacionalização do referido programa de
reforço, informando quais são os critérios para a adesão e/ou a inclusão dos alunos e, em caso negativo,
decline sobre possíveis planejamentos educacionais neste sentido, esclarecendo acerca de prazos e custos
previstos para a implantação, tendo em vista tratar-se de matéria de ordem relevante.  Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única. Na sequência, pela ordem, o Vereador Alex
Chaves solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a 23, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 6.º a 23 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos:  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N. 817/2022, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de ações itinerantes nos bairros
de Maringá para os usuários do transporte coletivo público, ofertando serviços, fazendo orientações e,
principalmente, levantando os principais problemas enfrentados todos os dias pelos usuários, de forma
específica, para buscar a melhor solução para cada região, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. ITEM 7.º  -  REQUERIMENTO N. 837/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de faixa elevada para pedestres na Rua Libertador San
Martin, em frente ao número 1041, no Conjunto Habitacional Requião, tendo em vista tratar-se de via
pública de grande movimento e nas proximidades de um estabelecimento de ensino e de uma igreja, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 839/2022,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de alambrado
na área de fundo de vale localizada na Rua Pioneiro Guarino Augusto Basseto, nos fundos do Loteamento
Batel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N. 841/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de quadras de beach tennis nos centros esportivos da sede do
Município e dos Distritos de Iguatemi e Floriano, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N. 842/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de quadras de areia para a prática de Beach Volley nos
centros esportivos ou em terrenos públicos de propriedade da Municipalidade, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N. 844/2022, de autoria dos
Vereadores Belino Bravin Filho e Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar unidades do “Ecolix”
(contêiner para recebimento de materiais recicláveis), na praça central do Distrito de Floriano, bem como
na Praça Prefeito Luiz Moreira de Carvalho e no Centro Esportivo Helenton Marcos Bitencourt, ambos
situados no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 856/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente à concessão do benefício “Bolsa Atleta”, no âmbito do Programa de Incentivo ao
Esporte Amador de Maringá, instituído pela Lei n. 9.737/2014, o quanto segue: 1 – quais requisitos os
atletas interessados devem cumprir para o recebimento do benefício; 2 – quais modalidades esportivas são
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englobadas no programa de bolsas; 3 – quais setores ou servidores da Administração Municipal são
responsáveis por selecionar os atletas que receberão o benefício; 4 – quais critérios são considerados para
a seleção dos atletas que receberão as bolsas; 5 – quantos atletas foram contemplados com a concessão de
bolsas nos anos de  2018, 2019, 2020 e 2021, indicando nome dos beneficiários, modalidade esportiva que
exercem, valor da bolsa, período de recebimento e nome da academia, escola ou associação a que
pertencem. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 858/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se as escolas
municipais e os centros municipais de educação infantil de Maringá oferecem aulas de musicalização
infantil a seus alunos ou outras atividades relacionadas ao ensino musical, tais como o ensino de práticas
com instrumentos musicais e com o canto coral. Em caso negativo, decline se há possibilidade de
determinar a inclusão de aulas de musicalização infantil na grade curricular dos estabelecimentos
educacionais municipais e a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.
863/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de
estudos visando descobrir e eliminar o odor que exala do Córrego Cleópatra, no trecho do Jardim Universo
e do Núcleo Habitacional Santa Felicidade, tendo em vista as constantes reclamações dos moradores com
relação ao forte cheiro e grande quantidade de insetos e moscas, causando grandes transtornos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
15  -  REQUERIMENTO N. 865/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
providenciar um soprador de folhas para a Unidade Básica de Saúde do Conjunto Residencial Cidade Alta,
para limpeza do local, devido à quantidade de sujeira gerada pelas árvores no pátio da unidade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16  - REQUERIMENTO N. 872/2022, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de tornar a Rua Pioneiro José Balan, no
cruzamento com a Rua Senador Alô Ticoulat Guimarães, no Parque Residencial Aeroporto, em via
preferencial, para melhoria do trânsito, a fim de evitar futuros acidentes, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO
N. 889/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais as campanhas que estão sendo produzidas pela
Municipalidade e quais estão previstas para a orientação e conscientização da população para a separação
e destinação correta do lixo reciclável em Maringá.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N. 893/2022, de
autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se existem estudos visando à ampliação da quantidade de feiras livres em
Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade e as regiões que serão
contempladas.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N. 919/2022,  de autoria do Vereador Dr. Manoel,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
existem estudos e/ou planejamentos para a uniformização das ilhas de concreto instaladas ao final de cada
canteiro central, ou seja, nos cruzamentos das vias públicas de Maringá, especialmente na região central e
suas imediações.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N. 925/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz
Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a celebração de convênio, com o Governo do Estado, para que
seja implementado no Município de Maringá um contraturno escolar obrigatório para os alunos na rede
pública de ensino, a partir do ensino fundamental, em que os mesmos realizariam, nos centros esportivos
e/ou locais pertencentes ao Município, atividades voltadas ao esporte, inclusive sendo inseridos em
projetos de iniciação esportiva profissional, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N. 928/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente à demolição da estrutura existente e à construção de um novo prédio para abrigar o Centro
Municipal de Educação Infantil Ana Chiquetti Men, localizado na Rua Pioneiro Caetano Penatti, no
Parque das Grevíleas, o cronograma e os documentos comprobatórios sobre o andamento das
obras.  ITEM 22  -  REQUERIMENTO N. 932/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de medidas de cuidado e humanização no tratamento
odontológico de pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA ou com transtornos mentais graves,
com a possibilidade de disponibilização de serviço de atendimento psicológico e mesmo de sedação,
quando recomendado pelos profissionais de odontologia, e, em caso positivo, decline sobre as condições
para a implementação da medida e a estimativa do prazo. Em caso negativo, justifique.  ITEM
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23 - REQUERIMENTO N. 934/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, depois de ouvida a
Secretaria competente, se há possibilidade de adotar medidas visando à disponibilização de transporte
escolar para os alunos da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE que participam do
Projeto Cultivar. Colocados em discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocados  em
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do  GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra a
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Após, antes do encerramento dos trabalhos, o 1.º Secretário informou que
todos os Vereadores encontravam-se presentes ao final da sessão. Em seguida, após agradecer a presença
de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois
de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O
conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da
Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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